
Pasování na čtenáře 
  

Čtvrtek 7. 5. 2015 se stal pro prvňáčky dubické základní školy 

vyvrcholením celoroční práce a nácviku čtenářských dovedností. 

Konečně nastal ten vytoužený okamžik, kdy mohli prohlásit: „Už 

umím všechna písmenka, přečtu všechna slova a jsem připraven stát 

se čtenářem.“  

Během prvního květnového týdne museli v hodinách českého 

jazyka plnit nejrůznější úkoly a předvádět své dovednosti, aby mohli 

být pasováni na čtenáře a vstoupit do Království čtenářů. Ujistili se, že 

bezpečně poznají všechna písmenka, že bez problémů složí z písmen 

slova a věty, které už umí krásně přečíst. V předepsaných větách 

vyhledávali chyby a na tabuli je opravovali. Z daných slov tvořili 

rýmy a krátké básničky pro maminky. Četli s porozuměním, poté 

odpovídali na otázky, luštili křížovky a hráli slovní fotbal. Přečtené 

pohádky a příběhy se snažili svými slovy převyprávět. Předváděli 

slova prstovou i tělovou abecedou a vzájemně si tak dávali hádanky. 

Povídali si o tom, jak knihy vznikají a jak s nimi správně zacházet. 

Každý také mohl přinést a představit spolužákům svou oblíbenou 

knihu. 
 

 
 

Za každý splněný úkol dětem přibyl knoflík do košíku 

a hvězdička v seznamu úkolů.  Na této cestě je sledovala čarodějka 

Duběnka, která je jejich talismanem již od zápisu do I. třídy, a král 

Ota První, jenž prvňáčky doprovází celým Slabikářem. Děti za celý 

týden nasbíraly 204 knoflíků a v seznamu úkolů získaly 20 hvězdiček. 
 



Celotýdenní snažení bylo završeno návštěvou místní knihovny, 

kde proběhla beseda s paní knihovnicí Janou Hartovou.  Děti byly 

seznámeny s návštěvním řádem místní knihovny a měly možnost si 

samy vyzkoušet, jak se knihy půjčují. Po besedě si prohlédly celou 

knihovnu a prolistovaly některé knihy. Prvňáčci se v knihovně rychle 

zorientovali a dokázali si najít tu „svou“ knihu, do které se někteří 

stačili i začíst.  
 

   
 

 
 

 



Potom nastala ta očekávaná slavnostní chvíle. Najednou se ocitli 

před bránou do Království čtenářů. Paní učitelka před nastoupenou 

třídou přečetla dopis od čarodějky Duběnky, ve kterém prvňáčkům 

připomněla celoroční práci a cestu do Království čtenářů. Pochválila 

je za hvězdičky a knoflíky v košíku, které nasbírali za celý týden, 

a oznámila jim, že si pasování na čtenáře opravdu zaslouží.  

 

 

 

 

Chyběl jim však poslední úkol. Pokleknout, dotknout se pasovacího 

meče od krále Oty Prvního a přednést Slib čtenáře.  

 

 
 

 

 



Potom už prvňáčci čekali, až zazní jejich jméno a pokleknou 

před paní knihovnicí, která je mečem od krále Oty Prvního pasuje na 

čtenáře. Paní ředitelka jim navlékla pasovací šerpu s nápisem Čtenář 

2015 a paní učitelka předala pamětní list. Na závěr dostali od paní 

knihovnice sladkou odměnu a slib, že na oplátku přijde zase ona na 

návštěvu do 1. třídy jako královna knihovny s korunkou a předá jim 

čtenářské průkazy, aby mohli začít navštěvovat místní knihovnu už 

jako zkušení čtenáři.  

 
 

 
 



 

 

Prvňáčci byli překvapeni, když za necelý týden v hodině čtení 

opravdu zaklepala na dveře 1. třídy královna knihovny a věnovala jim 

jejich první čtenářské průkazy. 

 

 
 

 



Co dodat? Nezbývá, než doufat, že dětem takové nadšení z knih 

vydrží po celý život, že se k nim budou vždy chovat jako správní 

čtenáři - ohleduplně a s úctou, budou je opatrovat jako nejvzácnější 

poklady, budou hodně číst, aby se staly moudrými a 

vzdělanými,….jak zaznělo ve Slibu čtenáře. 

                

       Mgr.Lenka Nováková 

 

 


